



தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம்
கோயம்புத்தூர் - 641 003

முனைவர் ஏ. சோமசுந்தரம், பி.எச்.டி.,
மக்கள் தொடர்பு அலுவலர் &
பேராசிரியர் (உழவியல்)

தொலைபேசி: 0422 - 6611302
நிகரி: 0422 - 2431821
மின்னஞ்சல்: pro@tnau.ac.in

பெறுநர்,
ஆசிரியர்,

தேதி: 20-3-2013

ஐயா,

கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள செய்தி விவரத்தினை தங்களது மேலான நாளிதழில் பிரசுரிக்குமாறு அன்புடன் வேண்டுகிறேன்.

மிளகாய் வற்றலின் விளை கிலோவிற்கு ரூ.62-65 வரை இருக்கும்

உலகின் மொத்த மிளகாய் உற்பத்தியில் இந்தியா 40 சதவீத பங்களிப்போடு, மிகப்பெரிய உற்பத்தியாளராகவும், நுகர்வோராகவும் மற்றும் ஏற்றுமதியாளராகவும் உள்ளது. இந்தியாவில் மிளகாய் அனைத்து மாநிலங்களிலும் பயிர் செய்யப்படுகிறது. மிளகாய் மொத்த உற்பத்தியில் ஆந்திரப்பிரதேசம் 44 சதவீதமும், அதனைத் தொடர்ந்து கர்நாடகா 12 சதவீதமும், மேற்கு வங்காளம் 8 சதவீதமும், மத்திய பிரதேசம் 7 சதவீதமும், மஹாராஷ்டிரா 4 சதவீதமும் மற்றும் தமிழ்நாடு 2 சதவீதமும் பங்களிக்கின்றன. வர்த்தக மூலங்களின் படி கடந்த ஆண்டை ஒப்பிடும் போது இந்தாண்டு தமிழ்நாடு, ஆந்திரப்பிரதேசம் மற்றும் கர்நாடகாவில் மிளகாய் பயிரிடும் பரப்பு குறைந்து 40 சதவீத உற்பத்தி குறைந்துள்ளது. மஹாராஷ்டிரா மற்றும் மத்திய பிரதேசத்திலும் உற்பத்தி குறைந்துள்ளது. மஹாராஷ்டிரா மற்றும் மத்திய பிரதேசத்தில் பருவம் பிப்ரவரியுடன் முடிவடைந்தது.

2012-13ல் இந்தியாவின் மிளகாய் ஏற்றுமதி இலக்கு 2.40 இலட்சம் டன்களாகும். இந்தியாவின் மொத்த உற்பத்தியில் 10-15 சதவீதம் ஏற்றுமதிக்கும், 85-90 சதவீதம் உள்ளாட்டு நுகர்வுக்கும் பயன்படுத்தப்படுகிறது. மிளகாய்த்தூள், காய்ந்த மிளகாய், மிளகாய் ஊறுகாய், மிளகாய் பேஸ்ட், சீவல் மிளகாய் போன்ற பல வடிவங்களில் இலங்கை, அமெரிக்கா, நேபாளம், மெக்ஸிகோ, மலேசியா, பங்களாதேஷ், ஐக்கிய அரபு எமிரேட்ஸ், இந்தோனேஷியா மற்றும் சீனா ஆகிய நாடுகளுக்கு இந்தியாவில் இருந்து மிளகாய் ஏற்றுமதி செய்யப்படுகிறது.

2011-12ம் வருடத்தில் தமிழ்நாட்டில் 30298 டன்கள் மிளகாய் வற்றல் 58603 எக்டர் பரப்பிலிருந்து உற்பத்தி செய்யப்பட்டது. தமிழ்நாட்டில் 58 சதவிகிதம் மானாவாரியில் மிளகாய் உற்பத்தி ஆகிறது. ராமநாதபுரம் (சம்பா), தூத்துக்குடி (முண்டு), சிவகங்கை (சம்பா), விருதுநகர் (சம்பா), திருநெல்வேலி (சம்பா) மற்றும் சங்கரன்கோவில் (சம்பா மற்றும் முண்டு) ஆகிய மாவட்டங்களில் மிளகாய் உற்பத்தி அதிகமாக செய்யப்படுகிறது. தமிழ்நாட்டில் அக்டோபர்-நவம்பர்

மாதங்களில் நாற்றங்கால் மூலமாகவோ அல்லது நேரடியாகவோ விதைக்கப்பட்டு பிப்ரவரி-மார்ச்சில் மிளகாய் அறுவடை செய்யப்படுகிறது. ஏப்ரல்-மே மாதங்களில் அதிகளவு வரத்து வரும்.

தமிழ்நாட்டில் உற்பத்தியாகும் வற்றல் மிளகாய் கோவில்பட்டி, சாத்தூர், சங்கரன்கோவில், ராஜபாளையம், கமுதி, முதுகுளத்தூர் மற்றும் விருதுநகர் போன்ற சந்தைகளுக்கு மார்ச் மாதம் இரண்டாவது வாரத்தில் இருந்து வரத் துவங்கும். மிளகாய் வற்றலின் நிறம் மாறாமல் இருக்க குளிர்ப்பதன கிடங்குகளில் சேமித்து வைத்தல் விரும்பத்தக்கது. கடந்த ஆண்டு விவசாயிகளுக்கு ஒரு கிலோவிற்கு ரூ.40-45 வரை விலை கிடைத்தது. கடந்த ஆண்டை ஒப்பிடும் போது இந்தாண்டு வற்றல் மிளகாய் விலை உயர்ந்துள்ளது.

வரும் மாதங்களில் மிளகாய் விலை அதிகரிக்குமா? அல்லது இதே விலை நிலவுமா? என்பதைத் தெரிந்துகொள்ள விவசாயிகள் ஆர்வமாக உள்ளனர். அவர்களுக்கு உதவும் வகையில் தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தில் உள்ள வேளாண்மை மற்றும் ஊரக மேம்பாட்டு ஆய்வு மையத்தில் இயங்கி வரும் உள்நாட்டு மற்றும் ஏற்றுமதி சந்தைத் தகவல் மையத்தில் மிளகாய் வற்றலின் விலை நிலவரம் குறித்து ஆய்வு செய்யப்பட்டது. ஆய்வின் முடிவில், அறுவடையின் போது அதாவது ஏப்ரல், மே 2013ல் மிளகாய் வற்றலின் விலை கிலோவிற்கு ரூ.62-65 வரை நிலவும் என அறியப்படுகிறது. தற்போது ஏற்றுமதி வாய்ப்பு குறைவாக உள்ளது. ஏற்றுமதி வாய்ப்பு அதிகரித்தால் விலை உயர வாய்ப்பு உள்ளது. ஏப்ரல், மே மாதங்களில் விலை ஏற வாய்ப்புகள் குறைவு. ஆகவே மிளகாய் வற்றலை உடனே விற்பனை செய்யும்படி விவசாயிகள் பரிந்துரைக்கப்படுகின்றனர்.

மேலும் விவரங்களுக்கு தொடர்பு கொள்ள:

உள்நாட்டு மற்றும் ஏற்றுமதி சந்தைத் தகவல் மையம்
வேளாண் மற்றும் ஊரக மேம்பாட்டு ஆய்வு மையம்
தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம்,
கோயம்புத்தூர் - 641003
தொலைபேசி: 0422-2431405

மேலும் தொழில்நுட்ப விவரங்களுக்கு தொடர்பு கொள்ள:

பேராசிரியர் மற்றும் தலைவர்
வாசனை மற்றும் நறுமணப் பொருட்கள் துறை
தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம்,
கோயம்புத்தூர் - 641003
தொலைபேசி: 0422-6611284

மக்கள் தொடர்பு அலுவலர்